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ОСОБЛИВОСТІ СОЦІАЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ В УМОВАХ 

КАРАНТИНУ 

Проблеми соціального захисту та соціального забезпечення населення особливо 

гостро постали в кризу спричинену короновірусом. Обмаль власних фінансових ресурсів та 

труднощі із залученням зовнішніх кредитних ресурсів під час світової економічної рецесії, 

обумовили перед органами державної влади нові виклики, що потребують складних рішень.  

Дослідженням проблем соціального захисту та соціального забезпечення населення в 

Україні займалися багато вітчизняних вчених, зокрема : Бутрин О. І. , Дутчак А. В., 

Гринчишин І. М. , Клименко А. Л., Нечипоренко С. Д., Огінська А. Ю., Сторонянська I. З., 

Філіпчук В. Р.  та ін. 

Однак, незважаючи на наявність значної кількості наукових праць у цій сфері, 

соціальний захист та соціальне забезпечення населення потребують подальшого вивчення. 

Зокрема, існує проблема ототожнення даних понять в повсякденному застосуванні, 

залишаються недостатньо розробленими теоретико-методологічні питання та практичні 

рекомендації щодо особливостей здійснення соціального захисту та соціального 

забезпечення в період карантину. 

Органи державної влади України не були готові до соціального захисту та соціального 

забезпечення населення в умовах карантину. Тому більшість управлінських рішень в цій 

сфері були безсистемними, та приймалися по аналогії до країн Європейського Союзу, без 

врахування національних особливостей. Зокрема, в Україні незначний державний 

фінансовий резерв, мізерні накопичення домашніх господарств, слабка медична система, 

значні диспропорції у структурі малого та великого бізнесу в порівнянні з країнами ЄС. Крім 

того, значна кількість заробітчан та соціально вразливих верств населення, що спричинило 

значні додаткові ризики. 

Через обмеження та відсутність можливостей безперешкодного доступу до приміщень 

органів соціального захисту населення в період надзвичайної ситуації державні соціальні 

допомоги, які призначені та термін яких спливає саме в період карантину, 

перепризначуються автоматично. Законодавчо визначено питання перепризначення виплат 

на період надзвичайної ситуації усіх соціальних допомог громадянам, в яких на цей час 

припадає медична перекомісія при встановленні інвалідності. Перепризначення 

(продовження) допомог на новий термін здійснюється без заяв одержувачів та без інших 

необхідних документів. 

Протягом квітня 2020 року органами соціального захисту населення Волинської 

області здійснено перепризначення соціальних допомог близько 5 тисячам громадян на 

загальну суму 21,5 млн. грн. Також протягом даного періоду одноразову виплату в сумі 

https://rm.coe.int/168071b58f


295 

однієї тисячі гривень (в зв’язку із виникненням та поширенням гострої респіраторної 

хвороби СОVID-19), в області отримало близько 17 тисяч окремих категорій громадян. Дані 

грошові кошти не будуть враховуватись при перепризначені субсидій [1]. 

Щодо житлових субсидій, то вони перепризначені автоматично на наступний період 

усім одержувачам, які їх отримували протягом опалювального періоду 2019-2020 років, без 

їхніх звернень. Крім того збільшенні на 50 % соціальні нормативи користування окремими 

комунальними послугами на період дії карантину. 

На наш погляд для забезпечення ефективного соціального захисту населення в умовах 

карантину необхідно: 

- Забезпечити самоізоляцію категорій населення, що знаходяться у зоні підвищеного 

ризику (старші шістдесяти років, з наявністю хронічних захворювань, послабленим 

імунітетом, тощо), не обмежуючи при цьому здорових працездатних громадян.  

- Максимізувати безконтактні розрахунки (банківськими картами, телефонами з NFC 

модулем), заради обмеження готівкового обігу та зниження ризиків передачі вірусу через 

банкноти. З цією метою необхідно стимулювати сферу безконтактних розрахунків 

програмами лояльності як для клієнтів банків так і для самих фінансових установ; перевести 

готівкову видачу пенсій та інших соціальних виплат на банківські карткові рахунки. 

- Налагодити доставку життєво важливих продуктів та товарів вразливим категоріям 

населення, аби мінімізувати їх присутність у громадських місцях, використовуючи ресурси 

Укрпошти та територіальних центрів соціального обслуговування.  

- Обмежити експорт важливих харчових продуктів першої необхідності, зокрема 

гречки, пшениці, олії, аби створити їх запаси в країні на довгостроковий період, та 

покращити соціальну безпеку країни.  

- Проводити на загальнодоступних інформаційних ресурсах постійну роз’яснювальну 

роботу, щодо рішень органів державної та місцевої влади пов’язаних з обмеженням 

пересування населення та здійснення карантинних чи санепідеміологічних заходів, аби 

уникнути паніки, ажіотажу та черг за продуктами першої необхідності.  

- Заборонити проїзд у громадському транспорті особам, що знаходяться у зоні 

підвищеного ризику (пенсіонерам, хронічним хворим, тощо), інші категорії населення 

перевозити лише в засобах індивідуального захисту та з розрахунку одна особа на два 

квадратних метра транспортного засобу. 

- Обмежити богослужіння усіх конфесій, перевести їх в он-лайн режим, обмежити 

присутність мирян у храмах до повного завершення карантину.  
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